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СКЛАДОВІ ЕФЕКТИВНОЇ СИСТЕМИ  

PERFORMANCE MANAGEMENT 
 

Український ринок демонструє надзвичайну стійкість в умовах 

соціальної та економічної нестабільності унаслідок російсько-

української війни. Незважаючи на те, що бізнес-ландшафт, 

безсумнівно, підірвався, багато компаній, що зберегли позиції на 

ринку, адаптуються та знаходять способи працювати. У цьому 

новому середовищі ефективне управління продуктивністю стає ще 

більш критичним. Якісно розроблена система може не тільки 

забезпечити постійну продуктивність, але й сприяти індивідуальній 

мотивації та залученості співробітників – життєво важливим 

аспектам навігації в ці невизначені часи.  

Система управління продуктивністю персоналу – це динамічна 

система, процес якої орієнтований на постійне вдосконалення та 

ґрунтується на активній участі всіх зацікавлених сторін. Таку систему 

можна описати як безперервний цикл, що складається з таких 

повторюваних етапів: 

1. Планування та встановлення критеріїв. Під час етапу 

планування визначаються чіткі та вимірні цілі оцінювання 

результатів. Нерідко надають перевагу методу постановки цілей 

SMART. У межах поставлених цілей та попередніх результатів 
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формується план навчання як індивідуальний, так і груповий. Окрім 

цього, під час цього етапу визначаються основні індикатори та 

показники продуктивності, детермінуються ролі та ключові сфери 

результату співробітника та/або співробітників.  

2. Дія. У межах наступного етапу відбувається реалізація 

попередньо сформованого плану покращення продуктивності, а 

також плану навчання. Під час цього етапу нерідко проводяться 

лекційні та тренінгові заняття. Задля підвищення залученості 

використовують сесії асоціацій та аналогій, ділові ігри та brainstorm 

сесії.  

3. Моніторинг. Під час етапу моніторингу одним з найбільш 

важливих аспектів є надання та, зокрема, отримання постійного 

зворотного зв‘язку. Фідбек має бути присутнім у межах щоденної 

комунікації, а не виконувати функцію залякування керівництвом. 

Окрім цього, у контексті моніторингу проводяться коуч-сесії; 

надаються консультації; контролюється виконання поточних цілей та 

завдань, попередньо складеного плану. 

4. Перегляд. Останній етап циклу визначається оцінкою 

визначених попередньо показників продуктивності. Під час цього 

етапу надається більш формалізований зворотний зв‘язок, наприклад, 

360-degree feedback; визначаються складнощі та досягнення у 

контексті поставленого плану як від співробітників, так і від 

керівництва. Перегляд дозволяє визначити сфери для покращення та є 

фундаментом для чергового етапу планування. Нерідко під час та/або 

після перегляду визначаються KPI співробітника. При цьому методи 

оцінки персоналу можуть змінюватися та варіюватися в залежності 

від результатів того чи іншого методу.  

Ефективність системи performance management залежить від її 

підпорядковування стратегічним цілям організації. Кожен 

повторюваний етап має бути скорегований відповідно до тих чи 

інших завдань організації на той чи інший проміжок часу. Як 

результат, ефективна система управління продуктивністю персоналу 

забезпечує організаційний, соціальний та економічний ефекти 

шляхом зменшення плинності кадрів, покращення задоволеності 

працівників, зниження витрат та збільшення прибутку організації 

тощо.  

Отже, система управління продуктивністю стає дедалі 

важливішою в українському контексті, забезпечуючи сталість 
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розвитку організації. Динамічність – одна з характерних рис 

ефективної системи performance management, оскільки дозволяє 

системі адаптуватися та розвиватися. Окрім цього, ефективна система 

є циклічною та має складатися з чотирьох повторюваних етапів: 

планування, дія, моніторинг та перегляд. Кожен з етапів має 

підпорядковуватися та діяти в межах цілей тієї чи іншої організації. 

Результати впровадження та/або підтримання ефективної системи 

управління продуктивністю персоналу відображаються в соціальних, 

організаційних та економічних ефектах організації.  
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НОВІТНІ ПАРАДИГМИ РОЗВИТКУ МЕНЕДЖМЕНТУ 
 

Дослідженням фундаментальних питань менеджменту 

займаються як вітчизняні так і закордонні вчені. При цьому 

недостатня увага приділяється опрацюванню концептуально нових 

можливостей у менеджменті [1-6]. 

Парадигма менеджменту – це система понять, уявлень та 

принципів, які визначають підходи до управління організаціями. 

Еволюція основних парадигм менеджменту: 

 класична сформувалася під час бурхливого розвитку 

промисловості на початку ХХ століття (розподіл праці, жорстка 

ієрархія з визначеними ланцюжками підпорядкування, формальний 


